УДК336.012.23

МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВОМ

Ковальчук В. Г., д. н. гос. управления, доцент, зав. каф. менеджмента и социально-гуманитарных дисциплин Харьковский институт университета банковского дела г. Харьков, РеспубликаУкраина

Нестабильная экономическая ситуация в Украине доводит необходимость комплексного исследования финансового сектора как составной социально-экономической системы, взаимосвязей между ее элементами и подсистемами, а также механизмов государственного управления ее развитием.

Модернизация системы антикризисного управления государством не будет иметь никаких ощутимых последствий без реформирования образовательного сектора страны. При этом, А. Михненко и С. Кравченко, подчеркивают, что нестабильность существует в любой социальной системе, однако усилиями органов государственного управления и гражданского общества она нейтрализуется и не распространяется на систему в полном объеме. Справедливой, на наш взгляд, также есть мысль о том, что лишь при определенных исторических обстоятельствах ентропийный процесс может охватить весь социум, вызывая деструктивное влияние на традиционную социокультурную систему и ценностно-моральные основы, в результате чего у людей исчезает желание придерживаться морально-правовых норм, а правовые императивы теряют свою регулирующую силу. Поэтому противостоять чрезмерным проявлениям социальной энтропии способна лишь цивилизованная социально ориентированная система, построенная на основе модели социального государства [1]. Новая синергическая концепция, по нашему мнению, базируется на ее социальной направленности, то есть недопущению распада нормативно-ценностных структур и ослабления их социализирующих и регулятивных функций. В последние годы наша страна была более направлена на преодоление экономического спада и выхода из кризиса, именно поэтому направила все свои ресурсы именно на этот сектор. Совсем забыв об основной составляющей любого сектора экономики - людях, специалистах, профес-

сионалах. С каждым годом финансирование образовательного сектора уменьшается. Несколько лет тому назад началось массовое сокращение высших образовательных заведений на территории Украины, при этом финансирование данного сектора увеличилось не так ощутимо, как должно было. На базе международных данных, критически важным в этом контексте является само удельное финансирование высшего образования в расчете на одного студента, современный уровень которого в Украине в разы меньший в сравнении со странами-лидерами. Поэтому считаем, что основными направлениямидля эффективной стратегии развития высшего образования в Украине должны стать: повышение социальных стандартов жизни работников сферы высшего образования; налаживание эффективной системы менеджмента университетов; эффективная система благосостояния талантливых студентов; стимулирование международной публикационной активности исследователей; создание эффективной системы благосостояния и подготовки научных кадров; обеспечение реальной финансовой автономии исследовательских университетов. Следовательно, для преодоления как экономического кризиса так и образовательного, необходимо осуществить эффективные инвестиции в развитие высших школ и университетов, как из государственных, так и из частных источников, и модифицировать их в эффективный фактор высококачественного финансового подъема страны. На наш взгляд, одним из путей преодоления диспропорций в экономике и улучшения состояния финансового сектора является внедрение действенной политики антикризисного управления на макроуровне (национальном) и микроуровне (отдельные финансовые учреждения). Именно комплексное применение отмеченных методов уменьшит влияние последствий кризисов прошлых лет, а своевременная диагностика мировых тенденций будет способствовать эффективному преодолению будущих кризисных явлений.

Список литературы

1. Михненко, А. М. Концептуальные принципы управления общественным развитием в условиях трансформации / А. М. Михненко, С. О. Кравченко. – Киев : НАДУ, 2016.